PATRÓN DE YATE. OCTUBRE 2009
NAVEGACIÓN (CARTA)

Para aprobar es imprescindible  dejar constancia de  los cálculos  necesarios para la resolución correcta del problema, además  de estar bien trazado y rotulado en la carta.

1. A las 10:00 del 16.10.09, nos encontramos al Este verdadero del Fº de la Isla de Tarifa y al Sur verdadero del Fº de Pta. Carnero. Navegamos al Ra 250º y Vb = 8 nudos, con viento del NNE que nos produce un abatimiento de 5º.
Al encontrarnos a 2,4 millas al Sur verdadero del Fº de la Isla de Tarifa, cambiamos al Rumbo de aguja 270º, con las mismas condiciones de viento.
A 12:00 obtenemos: demora verdadera al Fº de C. Espartel 219º y demora verdadera al Fº de Torre de Gracia 350º. Una vez situados, calculamos la corriente. Teniendo en cuenta tanto la corriente como el viento, que no ha variado y nos sigue abatiendo 5º, damos rumbo al puerto de Barbate (punto de llegada: farola del puerto de Barbate, luz roja).
La declinación magnética de la carta es: 8º 00´ E 1995 (4´W). El desvío de la aguja es +3º (más). Considerar la misma corrección total en todo el ejercicio
Calcular:

a. Ra  para llegar al puerto de Barbate  


(1,5 puntos)
b. Hora y fecha de llegada a Barbate  



(1,5 puntos)
c. Hora al tener por el través el Faro de Punta Paloma 
(1 punto)
2. El 17 de Octubre de 2009 nos encontramos en el Puerto español “ZULU” (puerto patrón) de la costa mediterránea; en esta fecha aún seguimos con el horario de verano, con un adelanto de 2 horas respecto a UTC. En el anuario de mareas figuran los siguientes datos para esta fecha:

	Horas T.U.
	Alt/m

	05 19
	2,95

	11 00
	1,11

	17 30
	3,11

	23 49
	1,06


¿Qué sonda tendremos a las 15:00 Hora Oficial, en un lugar en el que la carta marca una profundidad de 3 metros?
(4 puntos)
Puntuación: Además de las puntuaciones indicadas para cada apartado, 2 puntos más por la realización correcta de los dos ejercicios. 

La nota de los ejercicios prácticos equivale al 70% de la nota final de Navegación
PATRÓN DE YATE. OCTUBRE 2009
NAVEGACIÓN TEORÍA

1. Cálculo de la corrección total por la Polar (2 puntos)
2. Diferencia entre la HcL y la HRB ( 2 puntos)
3. ¿Cómo podemos atenuar el efecto de la mar en la pantalla de un radar? (2 puntos)
4. En un lugar de coordenadas l = 60º N, L = 159º E es HcL = 08:00 del 15 de Octubre de 2009. ¿Qué Hz y de qué fecha será en otro lugar de coordenadas l = 25º N, L = 161º W? (2 puntos)
5. Un buque sale del punto A de latitud = 55º N y longitud = 110º E, y se dirige al punto B de latitud =15º N y longitud = 81º W. Calcular la diferencia de latitud y longitud (con sus signos) que recorrerá el buque. (2 puntos)   

La nota del examen teórico equivale al 30% de la nota final de Navegación
PATRÓN DE YATE. OCTUBRE 2009
METEOROLOGÍA

1. Describir las características principales de las depresiones.

2. ¿A qué llamamos viento aparente?

3. ¿Cuántos frentes puede tener una depresión extratropical?
4. ¿Qué es la persistencia?

PATRÓN DE YATE. OCTUBRE 2009
PROCEDIMIENTOS RADIOTELEFÓNICOS

1. Cuando un buque u otro tipo de estación inicia una llamada en una frecuencia de socorro en radiotelefonía con la palabra MAYDAY RELAY pronunciada “medé relé” tres veces, ¿qué significa? Explíquelo con un ejemplo práctico.

2. Mensaje de seguridad.

3. Explique en qué consiste el secreto de las comunicaciones

4. ¿Cómo se identifican las estaciones del Servicio Móvil Marítimo?
5. Indique la secuencia de transmisión de un comunicado de socorro, concretando frecuencias a emplear y procedimiento, tanto por VHF como por onda media.
PATRÓN DE YATE. OCTUBRE 2009
LEGISLACIÓN

1. Mar territorial: concepto, extensión y jurisdicción
2. Diferencias legales entre remolque y auxilio
3. Definir qué es la “patente de navegación” y qué buques y embarcaciones deben llevarla obligatoriamente

PATRÓN DE YATE. OCTUBRE 2009
SEGURIDAD 

1. En el caso de efectuar un remolque en el que el remolcado no tenga timón, ¿cómo habrá que proceder para mejorar la estabilidad de rumbo de este último?:

a. Aumentar la velocidad del remolcado

b. El remolcado no necesita timón

c. Para evitar guiñadas, el remolcado podrá largar un ancla flotante por su popa

d. Siempre se remolcará abarloado, si el remolcado pierde el timón
2. ¿Qué es un ancla flotante? ¿Para qué se utiliza?
3. Supervivencia en la mar a bordo de una balsa
PATRÓN DE YATE. OCTUBRE 2006
SEGURIDAD

ESTABILIDAD

1. La falta de simetría de los pesos embarcados con respecto al plano de la línea de crujía, nos produce:

a. Un asiento

b. Una escora

c. Una alteración de los calados 

d. Un aumento de calado

2. El punto de aplicación de la resultante del empuje hidrostático, se llama:

a. Centro de Gravedad

b. Centro de Carena 

c. Cuaderna Maestra

d. Altura metacéntrica


PATRÓN DE YATE. OCTUBRE 2006
SEGURIDAD 

PROPULSIÓN MECÁNICA

1. Se tiene una disponibilidad de 85 litros de combustible en el tanque de la  embarcación. La reserva de seguridad es de 15 litros. ¿Cuánto tiempo podremos navegar si el consumo por hora es de 7 litros?

a. 7 horas

b. 10 horas

c. 14 horas

d. 12 horas

2. El purgado de un circuito de combustible de un motor diesel se deberá hacer:

a. Siempre que se desmonte cualquier conducción del fluido operante (aire y/o combustible) en el cilindro

b. Siempre que se desmonte cualquier conducción del fluido operante en el carter

c. Siempre que se ponga en comunicación con la presión atmosférica cualquier conducción del circuito de alta presión de combustible.

d. Todas son correctas

PATRÓN DE YATE. OCTUBRE 2006
SEGURIDAD 

PRIMEROS AUXILIOS

Técnicas de inmovilización de miembro superior con probable fractura en el brazo (entre el hombro y codo). 














































